

# 前三季度我国GDP同比增长5.2%

**新华社消息** 国家统计局10月20日发布数据显示,初步核算,前三季度中国国内生产总值(GDP)1015036亿元,按不变价格计算,同比增长5.2%。

分季度看,一季度GDP同比增长5.4%,二季度增长5.2%,三季度增长4.8%。

农业生产形势较好,工业生产较快增长,服务业平稳增长。前三季度,农业(种植业)增加值同比增长3.6%,全国夏粮早稻产量比

上年增加19万吨,秋粮生产总体稳定,全年粮食有望再获丰收;全国规模以上工业增加值同比增长6.2%;服务业增加值同比增长5.4%。

市场销售稳步增长,制造业投资较快增长,货物进出口持续增长。前三季度,社会消费品零售总额365877亿元,同比增长4.5%;制造业投资同比增长4.0%;货物进出口总额336078亿元,同比增长4.0%。

核心CPI连续回升,就业形势总体稳定,居民收入平稳增长。前三季度,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.1%,扣除食品和能源价格后的核心CPI同比上涨0.6%,涨幅比上半年扩大0.2个百分点;全国城镇调查失业率平均值为5.2%;全国居民人均可支配收入32509元,同比名义增长5.1%,扣除价格因素实际增长5.2%。

“总的来看,前三季度稳就业稳经济政策举措接续发力,主要宏观

指标总体平稳,经济运行保持稳中有进态势,高质量发展取得积极成效。也要看到,当前经济运行仍面临不少风险挑战,外部不稳定不确定因素较多,国内经济回升向好基础仍需加力巩固。”国家统计局新闻发言人表示,下阶段,要推动更加积极有为的宏观政策落地增效,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,扎实推动高质量发展,促进经济持续健康发展。

(王雨萧 张晓洁)



## 惬意错峰游

10月18日,游客在海南海洋欢乐世界度假区游玩。国庆假期后,机票、酒店价格下降,不少游客来到海南享受舒适惬意的错峰游。

摄影/新华社记者 郭程

## 缅甸清剿电诈园区 查获30套“星链”设备

**新华社消息** 据缅甸官方媒体《缅甸环球新光报》10月20日报道,缅甸国防军日前对该国边境地区的电诈园区开展清剿行动,查获30套美国太空探索技术公司“星链”接收器及配件。

报道称,9月初至今,缅甸国防军在缅泰边境缅甸一侧持续开展清剿行动。此次行动中,缅甸国防军在克伦邦的KK园区查获30套“星链”接收器及配件,搜查了100余栋建筑,发现2198名涉诈涉赌人员。报道还说,缅甸国防军将继续全力在边境地区开展清剿行动。

(黎广滔 张东强)

## 惊世大劫案!卢浮宫数分钟被抢9件珠宝

位于法国首都巴黎的卢浮宫博物馆10月19日上午发生抢劫事件,潜入的蒙面人员抢走了拿破仑时期的9件珠宝,其中一件遭抢文物在博物馆外被发现。巴黎检察院方面表示,正在追捕4名涉案嫌疑人。

### 案发点离《蒙娜丽莎》仅250米

巴黎检察院检察官洛尔·贝屈奥介绍案情时说,当地时间19日9时30分左右,4名蒙面人来到卢浮宫外,分工配合操作升降装置,从建筑物外部阳台潜入室内,用角磨机打碎展柜,抢走文物,其间还用角磨机威胁博物馆保安。这些蒙面人驾摩托车逃脱。警方已经找到其中一名嫌疑人作案时穿的黄色马甲。检方初步认定这是一起有组织犯罪。约60名调查人员正全力侦办此案。

媒体援引法国官员的话报道,整个作案过程只持续了7分钟。等安保人员稍后到达作案地点时,已经“人去楼空”。不过,嫌疑人作案花了多少时间目前众说纷纭,法国文化部长拉茜达·达蒂在接受采访时说,作案时间不到4分钟。



据美联社报道,案件发生在开馆约半小时后,地点离名画《蒙娜丽莎》仅250米,当时游客已经进入博物馆。这种光天化日下作案的情况实属罕见。

据法国文化部消息,遭抢劫的9件文物“价值不可估量”,下落不明的文物包括法国国王路易·菲利普的王后玛丽-阿梅莉和拿破仑三世的母亲奥尔唐丝都使用过的冠冕、项链和耳饰;拿破仑的皇后玛丽-路易丝的项链及耳饰;以及拿破仑三世的皇后欧仁妮的胸针和冠冕。另据法媒报道,警方在卢浮宫外找到了遭抢劫的一顶属于欧仁妮皇



后的皇冠。这顶皇冠镶嵌有上千颗钻石和宝石,被发现时已经受损。

### 面对安保漏洞“亡羊补牢”?

据美联社报道,卢浮宫历史上多次发生盗窃事件,最著名的是1911年,名画《蒙娜丽莎》不翼而飞,两年后在意大利佛罗伦萨被找到。1983年,两副文艺复兴时期的盔甲从卢浮宫失窃,直至近40年后才得以找回。

作为每年接待数百万游客的博物馆,卢浮宫安保措施严格。因此,19日案发时的安保情况成为关注焦点。

按照检察官认为的说法,卢

浮宫的警报系统当时处于正常工作状态,但“保安人员是否听到了警报”以及“警报是否在发生劫案的展厅内响起”仍存疑。

美联社报道,曾有卢浮宫工作人员抱怨,游客量太大,工作人员数量不足,给安保带来压力。加之博物馆周边还有施工区、货运通道等,安全风险点较多。

报道说,像《蒙娜丽莎》这样的藏品安保措施非常严密。但19日的案件说明,卢浮宫内3.3万多件藏品的保护措施并不是铁板一块。

案件中,嫌疑人自带升降梯,并借此从卢浮宫外墙进入室内。这也暴露出一个明显的安全漏洞:这种机械装置竟能未经安检就进入博物馆区域。

法国内政部长洛朗·努内兹表示,近年来,卢浮宫的安全措施得到了加强。安全措施升级包括安装新一代监控摄像系统、周边入侵检测系统,设置新的中央安保指挥中心。

法国总统马克龙19日晚在社交媒体发文,承诺追回文物并将作案者绳之以法。(据新华社报道)